

## 曲阜一日游

牡丹区西安路小学四·二班 李瑞昂(小记者编号:03060)

在小记者团的组织下,我怀着激动的心情参加了曲阜一日采风活动。大巴车行驶了两个多小时,终于把我们送到了尼山脚下。

尼山圣境,顾名思义,这里有一片连绵起伏的山,叫尼山,山上有一位中国的“至圣先师”——孔子!孔子像高七十二米,全身散发金光,在太阳照射下,他好像把东方的礼仪和文化都展示了出来。

我们迎着朝阳来到孔子塑像所在的山脚下,换上汉服,虔诚肃立,行拜师礼。我想,在孔子那高大塑像的眼里,我们看起来应该非常渺小。

在导游的带领下,我们步入大学堂——儒家文化的

新艺术宫殿。在七十二贤廊,我看到四壁泛着金光,泥塑群雕分列两侧,四十余组,七十二尊,蔚为壮观,每个都蕴含着孔子和弟子之间所发生的生动故事。随后,我们依次参观了“仁、义、礼、智、信”五个主厅,感受着浓浓的文化气息……

上午的参观结束后,我们坐车去酒店用餐,看到餐桌上摆放着的香喷喷的饭菜,大家胃口大开,吃得特别开心。午饭后,我们稍作休息,准备去参观孔庙。

孔庙,屹立在山上,我们下了车,望向山峰,山峰像一把宝剑直插云霄,在雾里若隐若现。我们跟着老师,沿

着山路,欣赏着两边的美丽风景,一排排高大的树木,像一位位士兵一样守护着这里。

我们爬过一段山坡,来到孔庙大门外,看到有一道犹如长城似的高墙,我透过墙洞,瞭望到了墙内的景色。进入孔庙,里面红墙白瓦,历时非常悠久。我们走过无数台阶,走进一排排房间,听老师为我们讲解厚重的儒家文化。此后,我们还参观了夫子洞。

通过这次曲阜采风,我不仅收获了很多知识,而且深刻体会到了中国古代儒家文化的博大精深。

(指导老师 刘国涛)

## 参观菏泽市气象科普馆有感

菏泽市第二实验小学二·十班 陈新岳(小记者编号:03619)

周日下午,菏泽报业小记者团精心组织了一场别开生面的气象科普馆之旅。由于这是我第一次走进气象科普馆,内心无比激动,充满期待。

当我踏入气象科普馆大厅时,一个巨大的地球仪立刻吸引了我的目光。讲解员阿姨为我们详细介绍了地球上的七大洲和四大洋,她生动地阐述了蓝色如何象征着广袤无垠的海洋,而绿色又是如何代表着生机

勃勃的陆地。在她的引领下,我仿佛穿越了时空,周游了世界的每一个角落。紧接着,我们一行人参观了人工影响天气、气象仪器展厅,我被展厅的各种神秘仪器深深吸引了,尤其是三门大炮深深震撼了我;来到综合展厅,我大开眼界:“梵天之塔”“动量守恒”“磁悬浮灯泡”“会跳舞的蛋”“声驻波”“无形的力”等等,让我沉浸于科技与艺术的完美结合中;漫步于人类智慧

厅,感受了人类历史进程中无数创新思维的璀璨光芒;来到菏泽农厅,领略了现代农业科技的魅力……

这次参观,让我收获颇丰,不仅拓宽了视野,增长了知识,更让我深刻体会到了科学的力量和魅力。在此,我要衷心感谢小记者中心的叔叔阿姨们,是他们为我们创造了一个难得的学习机会,让我能够在轻松愉快的氛围中增长见识,激发对科学的热爱与探索。

## 走进图书馆与博物馆

牡丹区文苑学校一·一班 周小沫(小记者编号:039005)

今日阳光明媚、微风习习,在领队的带领下,我和小记者们一起参观了菏泽市图书馆与博物馆。

首先我们来到了图书馆,在图书馆少儿书画展厅,我们见识到了许多优秀的关于“龙”的书画作品,它们个个色

彩鲜艳、栩栩如生,让我们感受到了艺术的魅力。

随后,我们来到了博物馆。在这里,我们见到了菏泽市出土的元代古沉船和船载宝物;参观了历史文化展厅。展厅内的展品丰富多彩,有古代陶瓷、青铜器、玉器等等。

讲解员老师详细地为我们介绍了每个展品的历史背景,让我们有了更深刻的理解。

愉快的上午很快就结束了,我们依依不舍地离开了博物馆,并在门口拍了一张小记者大合照。好期待小记者团的下次活动呀!

杜子墨(小记者编号:js110206)

清香,让人陶醉,仿佛置身于花的海洋。牡丹花们似乎在向我招手,邀请我走进它们的世界。我凑近一朵牡丹,仔细观察它的花瓣,发现它们如同丝绸般柔滑,仿佛轻轻一触就会飘落,散发着醉人的香气。

继续前行,我们来到了一片牡丹花海。这里的牡丹花更加繁茂,它们竞相绽放,仿佛在向我诉说着花开的欢乐。花香弥漫在空气中,让人陶醉。我还看到了一些牡

丹花上停着蜜蜂和蝴蝶,它们在花间忙碌,采集着花蜜。

夕阳西下,我们带着满满的收获和美好的回忆离开了菏泽牡丹园。我心中充满了不舍,这里的每一朵花、每一片叶子都给我留下了深刻的印象。我相信,这次旅行将成为我心中最美好的回忆之一。(指导教师 李中瑞)

## 尼山研学记

鲁西新区菏泽一中附属学校二·五班 曹泽奕(小记者编号:2409024)

得知去曲阜尼山研学的消息,我兴奋得一夜没睡好。

一大早,我就坐上大巴车,踏上了去尼山的旅途。我们下车后,小记者老师让我们换上汉服,先去拜了孔子。孔子雕像有72米高,有两种说法,一种是孔子是在72周岁去世的,另一种是孔子有许许多多的弟子,却只有72贤人。接着我们去了大学堂,这是孔子讲学的地方,里面有麒麟和凤凰的雕像。

下午,我们来到了孔庙、尼山书院,还亲眼看了孔子幼时生活过的地方——夫子洞。

走进孔庙,我们一边爬山,一边听老师讲解风景和典故。一路上长满了柏树,挂绿色牌子的是100年以上的柏树,三级保护树种;挂蓝色牌子的是300年以上的柏树,二级保护树种;挂红色牌子的柏树是500年以上的,是一级保护树种。最老的柏树需要我们七八个同学手牵手才能围一圈,真的好粗呀。离开的时候,我买了一个纪念币,老师送给我一枚书签。

我以后要多参加小记者采风活动,既能增长见识,还可以锻炼身体。

## 梁山采风

菏泽市第二实验小学四·八班 郭晗茹(小记者编号:03729)

今天,我要随其他小记者一起去梁山采风啦!

出发了!我觉得,应该不只是梁山美,沿途风景也美。窗外,一排排大树,耸立在路两旁,像一个个身姿挺拔的、有着坚定信念的军人,守卫着祖国。慢慢地,花花草草吸引了我的目光,它们随风飘舞,像伸出双手,向我打招呼,摇头晃脑的样子真让人发笑……听爸爸说过,这山上曾住着108位好汉,都是劫富济贫的绿林好汉。

终于到了梁山脚下,仰头看去,只见一座高耸入云的大山。

山印入眼帘。山上,被茂密的大树装点。我随着队伍向前走。山又高又陡,脖子都仰酸了,可还是没有看见顶峰,真是“只缘身在此山中”!

爬山挺累的,越往前走,腿越疼。但看着前方美景,我似乎被治愈般,走起来轻快如飞,一点儿也不觉得累了。

一天的行程结束了,我依依不舍地离开了这座让我们放飞自我的梁山。



## 学好本领,做守护国门的卫士

牡丹区第三实验小学二·五班 范梓怡(小记者编号:10582)

3月31日,我们小记者到菏泽海关参观,我提前收集了一些相关知识,知道了海关的基本职能就是负责监管、征税、缉私和统计。

海关的郭老师首先介绍了菏泽海关的总体工作情况,然后带领我们有序进入了菏泽海关国门生物安全展厅参观,整个展厅分四个展区,分别是主题展区、进境检疫展区、出口特色产品展区和科普教育展区。在展厅里面,我看到了海关人员查获的许多进口商品中外来有害生物的标本和图片展示。

通过观看影像视频和互动体验,让我了解了我们进口的粮食、水产品和其他商品里面有可能携带外来有害生物,如果不截获,将对我国的生物环境造成很大损坏,甚至可能破坏生物链。同时,海关人员也要对我们出口的商品进行严格把关,不让有害生物出国门,不然会影响

祖国的声誉,同时造成企业的经济损失。在出口特色产品展区,我们了解了菏泽出口国外的牡丹和木草编产品中易携带的病虫害生物。

我们还兴致勃勃地观看了出入境相关警示短片,知道了出入境禁止携带、邮寄进境的动植物及产品目录,出境后如何保护自己的健康安全等出入境知识。我还对海关人员进行了现场采访:“请问,进口商品如何检疫检验?”得到了满意的答复。

海关人员肩负着维护国家安全的重任,承担着防范动植物疫情跨境传播和维护国门生物安全的职责,保护着我们的生物安全,防止外来有害生物的侵害,他们非常了不起。

